Version 1
Hemprov vagor och optik

Skriv I&sningar osv. L&mna in p& Progress

Fraga 1: En sten ligger precis intill kanten p& en simbasséng som &r till bredden
fylld med vatten. Nd&r vi stér pd andra sidan kan vi se halva stenen nar vi ér
exakt 3 meter fran bassdngkanten och 1 meter ovanfér mark. Bestém
bassdngens djup. (Obs bilden dr inte skalenlig!).
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Fraga 2: Bilden visar ett féremdl och dess bild. Mellan féremdlet och bilden
finns en positiv lins. Konstruera strédlgéngen och visa grafiskt var linsen
respektive fokus é@r placerade (endast svar).
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Fraga 3: Ett objekt speglas i en konkav spegel (se fig). Konstruera bilden av
objektet med hjdlp av tva strdlar frén objektet. (endast svar)
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Fraga 4: Tvd stycken polarisationsfilter ligger pd varandra. Det ena filtret har
genomslappsriktning rakt upp och det andra har genomslappsriktning
forskjuten 45°. Hur stor andel av det infallande ljuset passerar genom bdda
filiren2 (Antag att filiren &r perfekta)

Fraga 5: Bestdm den minsta infallsvinkeln for vilkken totalreflektion intraffar nar
ni=1,6 och np=1,0.
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Fraga é: Blatt ljlus med vagldngden 465 nm infaller vinkelrétt mot ett gitter.
Avbdjningsvinkeln mellan centralmax och andra ordningens spektrum ar

21,8°. Hur méanga ritsor per millimeter har gittrete
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Fraga 7: Enfargat ljus med vaglangden A infaller mot ett tunt luftskikt enligt
figuren nedan. Infallsvinkeln &r mycket liten (i figuren ar infallsvinkeln
dverdriven).

P& grund av luftskiktet kommer man att f& interferens saval i det reflekterade
som i det genomgdende ljuset. Vilket slags interferens (férstarkning,
forsvagning) fér man i reflekterat resp. i genomgdende ljus om skiktets tjocklek
ar 0,75A2 (motivering krdvs)
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Fraga 8: Blatt ljus med vagldngden 465 nm infaller vinkelrétt mot ett gitter.
Avbdjningsvinkeln mellan centralmax och andra ordningens spektrum ar

21,8°. Hur méanga ritsor per millimeter har gittrete

Fraga 9: P& en vattenyta ligger ett tunt skikt olja, som har brytningsindex 1,80.
Skiktets tjocklek ar 0,70 um. Vid reflexion av vinkelrdtt infallande vitt ljus
kommer en del av ljuset aft forstarkas maximalt och en del av ljuset att
férsvagas maximailt.
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Vatten

For viken/vilka av vaglédngderna 420 nm, 520 nm, 590 nm och 720 nm
kommer ljuset att

a) forstarkas maximalt?

b) forsvagas maximalt?

Formler pa detta kapitel som saknas i formelsamlingen

Konstruktiv interferens dd As = kA

Destruktiv interferens dd As = kA +%



